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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Marius Scurt, Livia 
Mariana Moroianu și Petre Dragomirescu, în numele comunităţii Parohiei 
Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii 
parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Condacul 1 :
Tu, cel ce ai fost alesul Domnului pentru întoarcerea lui Israel de la 

închinarea lui Baal, aspru mustrător al împăraților nelegiuiți strălucind cu 
văpaia râvnei pentru Dumnezeu atotțiitorul, cu sfi nțenia vieții si a minunilor, 
cel ce te-ai ridicat cu trupul la ceruri și vei veni înaintea celei de a doua veniri 
a lui Cristos, laudă îți aducem ție, profetule al lui Dumnezeu Ilie, tu, care ai 
mare îndrăzneală către Domnul, slobozește-ne pe noi din toate nevoile și 
necazurile cu rugăciunile tale, pe noi cei ce-ți cântăm: Bucură-te, Ilie, mărite 
prooroc și înaintemergător al celei de a doua veniri a lui Cristos !

Condacul 2 :
Văzând nelegiuire și răzvrătire în Israel, preamărite profetule, te-ai în-

tristat cu spiritul și în râvna pentru mărirea lui Dumnezeu te-ai aprins, pentru 
că fi ii lui Israel se închinau la idolii cei urâți și de Dumnezeu cel adevărat se 
îndepărtau, Căruia toate oștile cerești cu cutremur Îi cântau : Aliluia !

Condacul 3 :
Cu puterea rugăciunii tale, preaminunate proorocule, în adevăr ai în-

cuiat cerul și n-a plouat trei ani și șase luni și a fost mare foamete peste tot 
pământul, până când, chinuiți de arșița și foamete, cei nelegiuiți s-au întors 
către Domnul, pocăindu-se și cu umilință cântând Lui : Aliluia !

Condacul 4 :
Vifor mare, dărâmând munți, mergea înainte, când Domnul S-a apropi-

at de tine în Horeb, proorocule; încă și cutremur s-a făcut, dar nu în cutremur 
S-a arătat Domnul, iar după cutremur foc, și nici în foc s-a arătat Domnul; ci, 
după foc, adiind vânt răcoritor, în el ți S-a arătat Domnul a Cărui apropiere 
simțind, cu veșmânt ți-ai acoperit fața, cântând cu frică și bucurie : Aliluia !



Pr. Ioan Abadi şi Pr. Alexandru Buzalic www.predici.net.ro

Graţia sfi nţitoare dăruieşte sănătate şi viaţă sufl etului. Sufl etul în statul 
graţiei sfi nţitoare este asemenea cerului, iar Dumnezeu locuieşte în el. Dum-
nezeiescul nostru Mântuitor spune: «Dacă Mă iubeşte cineva, va păzi cuvântul 
Meu, şi Tatăl Meu îl va iubi, şi vom veni la el şi ne vom face locaş la el» (Ioan 
14, 23). Sufl etul luminat de Dumnezeu este un templu în care El se refl ectă 
atunci când omul participă la viaţa divină. Păcatul greu, încălcarea poruncilor 
lui Dumnezeu, provoacă moartea sufl etului. De aceea creştinii pioşi se tem să 
nu comită păcate. 

În anul 1872 tatăl Mitropolitului greco-catolic ucrainian Andrei Şeptiţki 
şi-a sfi nţit casa în localitatea Prylbyceag. Cu această ocazie, fi ecare copil al fa-
miliei participant la celebrarea sacramentală, a primit o iconiţă, pe care au fost 
întipărite cuvintele: “Fie, ca toţi copiii mei să-şi amintească toată viaţa lor, că 
una dintre rugăciunile rostite de mama lor în această zi a fost ca această casă, 
construită cu multe eforturi şi osteneli, mai bine să se dărâme, decât să adăpos-
tească în ea vreo ofensă adusă lui Dumnezeu. Mai bine moartea, decât păcatul, 
preaiubiţii mei copii! Dumnezeu să fi e cu voi!” Mitropolitul Andrei nu a uitat 
aceste cuvinte până la moarte.

Cristos a venit pe pământ pentru a vindeca sufl etele oamenilor, a venit să 
elibereze sufl etele de sub tirania păcatului şi a morţii. Hristos este «Mielul lui 
Dumnezeu, care ia asupra Sa păcatele lumii», spune Sfânta Scriptură (Ioan 1, 
29). Isus a iertat păcatele celor care au apelat la El. 

Sfântul Augustin afi rma că “păcatul este actul lepădării de voinţa lui 
Dumnezeu şi că el reprezintă cea mai mare nenorocire pentru lume”. Păcatul 
i-a transformat pe o parte din îngeri în demoni. Păcatul a provocat potopul şi tot 
el a făcut să cadă foc şi pucioasă din cer asupra Sodomei şi Gomorei. Păcatul 
atrage după sine vinovăţie, duşmănie, ură. Păcatul dezbină familii. Păcatul a 
transformat lumea noastră într-o vale de lacrimi şi tânguire. Păcatul l-a răstignit 
pe cruce pe Fiul lui Dumnezeu, căci pentru păcatele neamului omenesc Fiul lui 
Dumnezeu a pătimit şi a murit pe cruce. 

Fiecare dintre noi doreşte să fi e sănătos. Îngrijindu-ne de sănătatea corpo-
rală, să nu uităm de cea sufl etească. În Sfânta Scriptură întâlnim avertismentul: 
«Ca de faţa şarpelui fugi de păcat; că de te vei apropia de el te va muşca. Dinţi 
de leu sunt dinţii lui, care omoară sufl etele oamenilor» (Sirah 21, 2). Dacă cum-
va păcatul pătrunde în sufl et provocându-i acestuia răni dureroase, suntem datori 
să-l vindecăm, recurgând la rugăciune şi Sfi ntele Sacramente, cele mai de folos 
fi ind Mărturisirea şi Sfânta Cuminecare. 

Sănătatea este un dar preţios al lui Dumnezeu, dar sănătatea sufl etului 
este cel mai important lucru pentru om, căci însuşi Isus spune: «Ce-i va folosi 
omului, dacă va câştiga lumea întreagă, iar sufl etul său îl va pierde? Sau ce va 
da omul în schimb pentru sufl etul său?» (Matei 16, 26). 
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